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Ata da Sessão Solene de Instalação dos Trabalhos da 2ª Sessão 
Legislativa da 19ª Legislatura da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 
em 3 de fevereiro de 2020. 

                                                    Deputado Nelson Leal; 1ª Secretária, Deputada Maria del Carmen 

Lula; 2º Secretário, Deputado Euclides Fernandes (4º Secretário). Às16h34, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos(as) Srs(as). Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, 

Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Jacó Lula da Silva, 

José de Arimateia, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, 

Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, 

Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório 

Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, 

Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino 

Machado, Tiago Correia, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (53). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a presença do Exmº Governador do 

Estado, Sr. Rui Costa, que fará a leitura da Mensagem anual do Poder Executivo ao Parlamento. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs(as).: Lourival Trindade, Desembargador, Presidente 

do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia; Ediene Santos Lousado, Procuradora-Geral de Justiça do 

Ministério Público da Bahia; Luiza Lomba, Vice-Corregedora Regional, representando a Presidente 

do Tribunal Regional do Trabalho da 5ª Região, Desembargadora Dalila Andrade; Gildásio  Penedo 

Filho, Presidente do Tribunal de Contas do Estado da Bahia; Plínio Carneiro, Presidente do Tribunal 

de Contas dos Municípios do Estado da Bahia; Rafson Saraiva Ximenes, Defensor Público-Geral. O 

Sr. Presidente designou uma comissão formada pelos Deputados: Alex da Piatã, Fátima Nunes Lula, 

Jurandy Oliveira, Luciano Simões Filho, Neusa Lula Cadore, Vitor Bonfim, Pastor Isidório Filho, 

Samuel Junior, Eduardo Salles, Marquinho Viana, Fabíola Mansur e Rosemberg Lula Pinto, para 

conduzir o Exmº Sr. Governador Rui Costa ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recepcionado com 

aplausos entusiasmados. Após a execução do Hino Nacional pelo Coral dos servidores do Legislativo, 

sob a regência do maestro Ângelo Rafael, o Sr. Presidente lamentou os graves fatos ocorridos na 

última sexta-feira, quando manifestantes invadiram o plenário. Agradeceu o empenho dos deputados 

que cumpriram o dever parlamentar colocando os interesses da Bahia e dos baianos acima de tudo, 

bem como a atuação do Secretário Maurício Barbosa e do Comandante da Polícia Militar, Coronel 
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Anselmo Brandão. Na sequência, passou a palavra ao Exmº Sr. Governador do Estado da Bahia. O 

Sr. Rui Costa prestou solidariedade aos deputados e deputadas em função dos fatos ocorridos na 

última sexta-feira e informou que, após as apurações, as medidas serão tomadas dentro da lei e com 

o máximo rigor, pois práticas criminosas não podem ser toleradas. Agradeceu aos deputados que 

votaram a favor da PEC 159. Saudou os componentes da Mesa, as autoridades civis, militares, 

servidores públicos e imprensa presentes. Dando prosseguimento, apresentou um resumo dos 

investimentos realizados no Estado nas diversas áreas e discorreu sobre a formação do Consórcio 

do Nordeste, do qual foi eleito Presidente, destacando as estratégias conjuntas que estão sendo 

pensadas para a segurança pública. Apontou a ampliação do metrô, a assinatura do contrato do VLT, 

a concretização do projeto da Ponte Salvador-Itaparica e outras obras de mobilidade urbana, além 

de investimento na área de infraestrutura, especialmente saneamento, abastecimento de água e 

desenvolvimento rural. Para a saúde, assinalou a inauguração de hospitais, leitos de UTI e 

policlínicas em todo o Estado, bem como a Central Integrada de Comando e Controle da Saúde, 

informando que a Bahia já é líder nacional em rastreamento de câncer de mama e útero. Ressaltou 

investimentos na educação da Bahia, com a construção de novas escolas e complexos poliesportivos, 

além da manutenção dos programas de estágio e monitoria. Na área de cultura, registrou a entrega 

de teatro e da nova sede da Neojiba, tempo em que anunciou a reforma da sala principal do Teatro 

Castro Alves. Disse que estudos comparativos realizados desde 2015 pontuam que a Bahia é o 

Estado que tem mais compromissos realizados referentes aos itens descritos no programa de 

governo. Por fim, agradeceu à família pelo apoio constante e reafirmou que a alma e o coração dele 

funcionavam com as lembranças da infância e aquelas situações vividas eram parâmetros para ele 

governar e tomar decisões, pois é preciso generosidade e menos egoísmo para ajudar a quem 

precisa mais. O Sr. Presidente, após saudar os membros da Mesa, em nome do Poder Legislativo, 

agradeceu ao Governador Rui Costa, registrou as presenças das autoridades civis e militares e, após 

a execução do Hino da Bahia pelo coral dos servidores do Legislativo, sob a regência do maestro 

Ângelo Rafael, às 18h21, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) 

Srs.(as) Deputados(as): Ivana Bastos, Jânio Natal, Júnior Muniz, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, 

Marcelinho Veiga, Paulo Rangel Lula da Silva, Sandro Régis, Tom Araújo e Tum (10). 
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